

在2017年“第十届中国最佳期货经营机构暨最佳期货分析师评选”活动中，国投安信期货获评“中国最具成长性期货公司”。国投安信期货总经理戈峰告诉期货日报记者，今年前三季度，公司客户权益、持仓量、交割量、成交量四项指标均位居行业前十名。得益于公司产业客户、机构投资者、专业投资者数量持续增长，公司日均权益较从去年的100亿元升至目前120亿元的水平，净利润较去年也有显著增长。

制度创新：设立品种委员会提升工作效率

2017年国投安信期货通过制度创新，建立品种委员会，提升了公司的管理效率，加强了客户服务的标准化程度，为公司各项指标的平稳增长起到显著的推动作用。

“今年国投安信期货成立了五个品种委员会，涵盖金融、有色、黑色、农产品、原油五大板块。品种委员会是常设机构，由公司高管牵头，覆盖前中后台员工。”戈峰表示，品种委员会提高了公司销售、客服、研发、交割等业务环节的工作效率，取得了良好效果。

戈峰说，除提升工作效率外，设立品种委员会的初衷是将公司优质产业链的服务经验推广到更多产业链当中。优秀的团队能够将成熟的经验和模式跨部门、跨区域地传递给其他团队。

在戈峰看来，品种委员会的设立也加强了客户服务的标准化、制度化水平，公司制定了各业务环节的服务手册，销售、客服、研发、交割等业务环节的标准化程度显著提高。对于公司的新员工来说，标准化、制度化的服务能让他们更快进入角色，在工作岗位上更快地发挥作用。

FOF将成未来资管业务发展方向

谈及经纪、资管、风险管理公司三大业务发展现状，戈峰表示，当前传统经纪业务仍是期货行业主要利润来源，但通过近年来的探索，资管业务、风险管理公司业务形成了各具特色的发展模式，对期货公司利润贡献越发显著。

“2017年国投安信期货资管业务保持平稳增长，在去通道业务的同时，加强主动管理能力。”戈峰认为，多年来期货公司不允许自营，交易型人才积累不够，过去有交易能力的员工往往会跳槽到其他金融机构。但期货公司始终专注经纪业务，长期跟踪各类客户的各种交易模式，立足这一优势，在建立产品综合评价、投后管理跟踪体系的背景下，通过筛选产品和投顾发行自主管理型的FOF产品将是期货公司资管业务转型的有益探索。

在风险管理公司业务方面，戈峰表示，近年来在政策的支持下，“保险+期货”业务井喷式发展，成为期货公司服务实体经济的有益探索。风险管理子公司作为期货公司服务实体经济的重要抓手和平台，在合作套保、基差交易、仓单服务等方面空间广阔。风险管理公司业务也是当前国投安信期货发展的重点。

戈峰说，得益于品种委员会的设立，国投安信期货经纪业务、资管业务、风险管理公司业务之间呈现出融合发展的新局面，公司管理模式从过去的“块状管理”变为“矩阵式管理”，公司各业务板块之间的协同效应也有所增强。

国际化战略稳步推进

谈及原油期货上市，戈峰表示，我国能源价格改革是建立和完善现代能源市场体系的基础，在此过程中也需要期货市场价格发现、风险管理和优化资源配置的功能。为保障我国首个国际化期货品种的成功上市及平稳运行，相关监管部门、交易所一直在积极稳妥推进相关工作，期货公司也在积极备战。国投安信期货按照公司国际化战略，成立国际部，同时在经纪合同、交易系统方面已做好准备，迎接原油期货的上市。

戈峰说，以原油期货上市为契机，国投安信期货未来也会实施“走出去”战略。通过原油期货加强与境外机构的合作，在熟悉境外市场规则、弥补自身短板的背景下，选择较好时机和模式，实施公司“走出去”战略。

发挥期货优势 助力精准扶贫

据戈峰介绍，国投安信期货2017年在内蒙古莫力达瓦旗、黑龙江绥滨县等国家级贫困县开展“保险+期货”服务，通过期货行业风险管理优势精准扶贫，从资金、货物、物流等方面服务农户和涉农企业，真正让农户和涉农企业受惠于期货市场，实现精准扶贫和有效扶贫，助力当地和国家农业现代化发展。另外，公司2017年在江西安乐县等贫困地区捐资助学，履行社会责任。

戈峰认为，贫困地区农户和涉农企业普遍存在资金短缺、设施设备落后、人才薄弱等困难，而期货和场外衍生品市场在规避农业生产经营风险，保护种植者、经营者的利益，服务“三农”方面具有重要作用。为贫困地区提供“保险+期货”服务是金融扶贫、精准扶贫的具体落实。未来国投安信期货将加大“保险+期货”业务开展力度，重点在贫困地区推广。

期权将提升套期保值效率

“从服务实体经济的角度来看，期货市场的套期保值功能是现代企业风险管理的利

器，而期权推出以后，企业套期保值效率将进一步提升，从长远来看，期权将在国内期货及衍生品市场占据越来越重要的地位。”戈峰说。

戈峰认为，我国期货市场经过20多年的探索发展，制度规则体系日趋健全，服务实体经济的能力稳步增强，市场功能得到有效发挥，为开展商品期权交易打下坚实基础。已上市的豆粕和白糖期权，进一步完善了期货市场的价格发现功能，为相关产业链各类企业和机构提供了更为丰富、灵活的风险管理工具和交易策略，增强了期货市场的深度。

戈峰建议，我国应尽快上市更多期权品种，为期货市场服务实体经济提供助力。对于期权的功能发挥，戈峰表示，从套期保值的角度来看，期权提升了期货市场套期保值的效率，但是我国大部分企业对期货交易仍处在学习、熟悉的过程中，对期权的应用仍需一段时间的培育。

为客户提供专业金融衍生品服务

谈及国投安信期货的发展愿景，戈峰表示，国投安信期货致力于为客户提供专业的金融衍生品服务，持续为员工、客户、股东、社会创造价值，推动中国衍生品市场发展。公司始终秉承“客户至上、规范运作、防范风险、诚实守信、稳健开拓、共同发展”的经营宗旨，坚持“以人为本、务实协作”的管理理念，取得了良好的社会效益和经济效益，也树立了良好的口碑。公司通过产业服务、信息研发、IT技术、品牌发展等核心竞争力的打造，成功地在中国期货业占有一席之地。

本文源自期货日报网

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)